



УКРАЇНА

**РОЗПОРЯДЖЕННЯ
ГОЛОВИ ГОЛОВАНІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

від «27» квітня 2011 року

№ 310-р

смт Голованівськ

*Про затвердження районної Програми
збереження історичної пам'яті про
Перемогу у Великій Вітчизняній війні на
2011-2020 роки*

Відповідно до рішення Кіровоградської обласної ради від 18 лютого 2011 року № 85 «Про затвердження обласної програми збереження історичної пам'яті про Перемогу у Великій Вітчизняній війні на 2011-2020 роки», з метою збереження історичної пам'яті про Перемогу у Великій Вітчизняній війні, забезпечення проведення комплексних заходів щодо удосконалення системи соціального захисту та надання медичної допомоги ветеранам війни:

1. Затвердити районну Програму збереження історичної пам'яті про Перемогу у Великій Вітчизняній війні 2011-2020 роки.
2. Подати районну Програму для затвердження на чергову сесію районної ради.
3. Контроль за виконанням даного розпорядження покласти на заступника голови районної державної адміністрації Бугаєнко О.П.

*Перший заступник голови
районної державної адміністрації*

О.ЯРОВИЙ

ЗАТВЕРДЖЕНО
розпорядженням голови Голованівської
районної державної адміністрації
від «27» квітня 2011 року № 310-р

РАЙОННА ПРОГРАМА
збереження історичної пам'яті про Перемогу у Великій Вітчизняній війні
на 2011-2020 роки

I. Загальні положення

Районна програма збереження історичної пам'яті про Перемогу у Великій Вітчизняній війні на 2011-2020 роки (далі Програма) розроблена з урахуванням всіх напрямків роботи щодо увічнення подвигу українського народу під час Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років.

В основу розроблення Програми покладені заходи щодо забезпечення належної уваги органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, суспільства в цілому до потреб ветеранів війни, поліпшення їх соціального захисту та медичного обслуговування; належного впорядкування пам'ятників і місць поховання загиблих і померлих воїнів, патріотичного виховання молоді та розвитку волонтерського руху тощо.

II. Визначення проблем, на розв'язання яких спрямована програма

Соціальний захист ветеранів Великої Вітчизняної війни

На даний час на обліку в управлінні праці та соціального захисту населення райдержадміністрації 1956 ветеранів війни, у тому числі 121 чол. які безпосередньо брали участь у бойових діях під час Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років, та 5314 дітей війни.

Повсякденна турбота про ветеранів війни, дітей війни є основою соціальної політики. Тому районним управлінням праці та соціального захисту населення райдержадміністрації постійно вживаються заходи щодо поліпшення життєзабезпечення ветеранів війни. Складено соціальні картки потреб та соціального становища ветеранів війни і жертв нацистських переслідувань. Результати моніторингу дадуть можливість сконцентрувати роботу органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування на вирішенні конкретних проблем ветеранів.

Разом з тим, турбота про зазначені категорії громадян потребує консолідації зусиль та має бути адаптована до вимог сьогодення, що сприятиме загальному поліпшенню соціального забезпечення ветеранів війни.

Медичне забезпечення ветеранів Великої Вітчизняної війни

Відповідно до Конституції України, Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» ветерани війни мають право на пільгове забезпечення медикаментами за рецептами лікарів, безкоштовне зубне протезування, стаціонарне лікування в госпіталях для ветеранів війни. З моменту набуття чинності Закону України «Про зміни до Закону України «Про соціальний захист дітей війни» право на стаціонарне лікування в госпіталях для ветеранів війни отримали діти війни інваліди.

Виконання Програми до 2020 року дасть змогу:

поліпшити якість надання медичної допомоги ветеранам війни;

забезпечити належне медикаментозне забезпечення відповідно до стандартів якості надання медичної допомоги та якісне харчування під час стаціонарного лікування ветеранів війни;

забезпечити потребу в ліках на амбулаторне лікування;

забезпечити потребу ветеранів війни в безкоштовному зубному протезуванні.

Стан упорядкування військових поховань, меморіалів, пам'ятних знаків

На території Голованівського району зареєстрована 61 пам'ятка історії періоду Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років, а саме: братських могил - 32, поодиноких могил - 1, пам'ятних знаків воїнам землякам та воїнам визволителям - 27.

Під час підготовки до відзначення 65-річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні 100 % пам'яток були упорядковані, а прилеглі території приведені в належний стан.

Проте, багато пам'ятників, пам'ятних знаків, скульптур та скульптурних композицій потребують заміни та реконструкції, оскільки більшість із них були побудовані 1957-1970 роках з цегли та залізобетону на цементному розчині і зазнали руйнації під дією зовнішнього середовища. Решта 15 % були споруджені в 1969-1991 роках з більш тривких матеріалів: гранітних брил, мармуру, лабрадориту, чавуну.

Підвищення рівня історико-патріотичного виховання учнівської та студентської молоді

Метою патріотичного виховання є становлення громадянина-патріота України, готового самовіддано розбудувати її як суверенну, незалежну, демократичну, правову, соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, знати свої права і обов'язки, цивілізовано відстоювати їх, сприяти єднанню українського народу, громадянському миру і злагоді у суспільстві.

Завданнями патріотичного виховання є:

формування патріотичних почуттів;

вироблення високого ідеалу служіння народові; готовності до трудового та героїчного вчинків в ім'я процвітання та розвитку української державності;

готовність у будь-який час захищати Батьківщину;

вироблення глибокого розуміння громадянського обов'язку;

оволодіння військовими та військово-технічними знаннями;

спонукання до фізичного вдосконалення;

вивчення бойових традицій та героїчних сторінок історії українського народу і Збройних Сил України.

Важливе значення для виховання свідомого громадянина є формування шанобливого ставлення до героїв війни, ветеранів, до пам'яті про тих, хто загинув, захищаючи Вітчизну; поваги до воїнів-захисників.

Тому основними завданнями щодо поліпшення рівня історико-патріотичного виховання учнівської та студентської молоді у навчальних закладах району є:

- проведення тематичних заходів;
- пошук нових форм та методів історико-патріотичного виховання; розширення волонтерського руху серед учнівської та студентської молоді;
- забезпечення пошукової та музейної роботи у навчальних закладах.

III. Визначення мети Програми

Метою Програми є вшанування пам'яті загиблих під час Великої Вітчизняної війни, привернення уваги громадськості до вирішення проблем збереження історичної пам'яті про Перемогу у Великій Вітчизняній війні.

IV. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблем, обсяги та джерела фінансування, строки виконання Програми

Мету Програми передбачається досягти шляхом розробки та забезпечення реалізації комплексу заходів із залученням громадськості щодо увічнення безсмертного подвигу українського народу під час Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років.

Реалізація Програми здійснюватиметься за рахунок коштів державного, місцевого бюджету. Крім того, прогнозується залучення коштів за рахунок інших джерел фінансування, не заборонених чинним законодавством.

Строк виконання Програми - десять років (з 2011 по 2020 рік).

V. Перелік завдань і заходів Програми та результативні показники

Основними завданнями Програми є:

удосконалення системи соціального захисту та надання медичної допомоги ветеранам війни;

розробка та реалізація заходів щодо увічнення пам'яті про земляків-героїв та воїнів-визволителів Голованівщини трудових подвигів фронтовиків у мирний час;

розробка та забезпечення реалізації комплексних заходів щодо пошуку та впорядкування військових поховань і могил померлих фронтовиків;

розробка та забезпечення виконання системи заходів щодо патріотичного виховання молодого покоління;

організація належного відзначення 70-ї та 75-ї річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні.

**VI. Напрямки реалізації та заходи районної програми збереження історичної пам'яті
Про Перемогу у Великій Вітчизняній війні на 2011-2020 роки**

№ з/п	Перелік заходів програми	Термін виконання	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. грн., в тому числі	Очікувальний результат
1	2	3	4	5	6	7
Розділ I. Увічнення пам'яті про земляків-героїв						
1.	Скласти графік встановлення меморіальних дошок землякам та загиблим на території району Героям Радянського Союзу та повним кавалерам ордена Слави	До травня 2011 року	Відділи культури і туризму, регіонального розвитку, містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства районної державної адміністрації	Місцевий бюджет	У межах призначень на відповідний рік	Вшанування пам'яті загиблих під час Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років
2.	Висвітлювати у місцевій газеті «Вісник Голованівщини» заходи до Дня Перемоги у Великій Вітчизняній війні	2011-2020 роки	Сектор з питань внутрішньої політики, зв'язків з громадськістю та у справах преси і інформації апарату райдержадміністрації	-	-	Вшанування пам'яті загиблих під час Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років
3.	Провести історично-архівні дослідження щодо невідомих подій часів Великої Вітчизняної війни	2011-2020 роки	Відділ культури і туризму райдержадміністрації, архівний відділ районної державної адміністрації	-	-	Створення туристичних маршрутів
4.	Забезпечити проведення заходів обласної акції «Зірка пам'яті»	Щороку протягом 2011-2020 року	Сектор з питань внутрішньої політики, зв'язків з громадськістю та у справах преси і інформації апарату	-	-	Посилення уваги суспільства до потреб ветеранів війни, поліпшення їх соціального

1	2	3	4	5	6	7
			райдержадміністрації, територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Голованівського району			захисту
5.	Організувати та провести в бібліотеках району книжкові виставки, огляди літератури, дні інформації, присвячені видатним землякам-героям, учасникам Великої Вітчизняної війни	2011-2020 роки	Відділ культури і туризму райдержадміністрації	-	-	Поповнення інформації про загиблих під час Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років
6.	Проводити в музеї та в закладах культури тематичні заходи, концерти, години духової музики, вечори, тематичні виставки, експозиції, конкурси образотворчого мистецтва «Пам'ять у віках», присвячених пам'яті земляків-героїв	2011-2020 роки	Відділ культури і туризму райдержадміністрації	-	-	Вшанування пам'яті загиблих під час Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років
7.	Створити електронну базу усіх військовослужбовців, партизан та підпільників, які загинули під час Великої Вітчизняної війни на території Голованівського району. Розпочати збирання спогадів учасників бойових	До 2012 року	Районний військовий комісаріат, архівний відділ райдержадміністрації	-	-	Наявність повної електронної бази усіх військовослужбовців, партизан та підпільників, які загинули під час Великої Вітчизняної війни на території Голованівського району

1	2	3	4	5	6	7
	дій у Великій Вітчизняній війні, живих свідків подій часів Великої Вітчизняної війни					
8.	Забезпечити встановлення в населених пунктах району меморіальних дошок, які увічнюють подвиг військових частин, що визволяли відповідну територію під час Великої Вітчизняної війни	2013-2014 роки	Районний військовий комісаріат, відділ регіонального розвитку, містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства районної державної адміністрації	Місцевий бюджет	-	Вшанування історичної пам'яті про військові частини, що визволяли область під час Великої Вітчизняної війни
9.	Створити на офіційному веб-сайті районної державної адміністрації рубрику «Голованівщина в роки Великої Вітчизняної війни» та наповнити його цифровими копіями документів архіву району, електронною базою даних на усіх військовослужбовців, партизан та підпільників, які загинули під час Великої Вітчизняної війни на території Голованівського району, із зазначенням місця поховання, іншою інформацією про події	2011-2015 роки	Архівний відділ районної державної адміністрації, районний військовий комісаріат	Місцевий бюджет	-	Збереження пам'яті про Велику Вітчизняну війну

1	2	3	4	5	6	7
	Великої Вітчизняної війни на території району					
Розділ II. Поліпшення надання медичної допомоги ветеранам війни та забезпечення їх соціального захисту						
1.	Забезпечити якісне надання медичних послуг ветеранам війни в лікувальних закладах району і відповідно до вимог чинного законодавства	2011-2020 роки	Центральна районна лікарня, Побузька селища лікарня	Місцевий бюджет	Щороку	Належне медикаментозне забезпечення ветеранів, відповідно до стандартів якості надання медичної допомоги та якісне харчування під час стаціонарного лікування ветеранів війни
2.	Забезпечити першочергове проведення безоплатного зубопротезування ветеранів Великої Вітчизняної війни	2011-2020 роки	Центральна районна лікарня,	Місцевий бюджет	Щороку	Забезпечення потреб ветеранів війни в безкоштовному зубному протезуванні
3.	Забезпечити ветеранів війни пільговими ліками за рецептами лікарів у необхідних обсягах	2011-2020 роки	Районна рада	Місцевий бюджет	Щороку	Забезпечення потреб ветеранів війни в ліках для амбулаторного лікування
4.	Провести ремонт та переобладнання палат для інвалідів Великої Вітчизняної війни у лікувальних закладах району	2011-2020 роки	Центральна районна лікарня	Місцевий бюджет	Фінансування в межах доведених обсягів фінансування на утримання закладів охорони здоров'я району	Забезпечення належних умови перебування ветеранів війни під час стаціонарного лікування

1	2	3	4	5	6	7
5.	Забезпечити своєчасну виплату інвалідам компенсацій на бензин, ремонт, технічне обслуговування автомобілів та транспортне обслуговування	2011-2020 роки	Управління праці та соціального захисту населення районної державної адміністрації	Державний бюджет	-	Виконання постанови Кабінету Міністрів України від 14 лютого 2007 року № 228 «Про порядок виплати та розміри грошових компенсацій на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів та на транспортне обслуговування»
6.	Забезпечувати ветеранів Великої Вітчизняної війни путівками на санаторно-курортне лікування та виплату грошової компенсації вартості санаторно-курортного лікування	2011-2020 роки	Управління праці та соціального захисту населення районної державної адміністрації	Державний бюджет	У межах призначень на відповідний рік	Виконання вимог чинного законодавства щодо санаторно-курортного оздоровлення ветеранів війни
7.	Забезпечити відшкодування витрат на поховання учасників бойових дій та інвалідів війни	2011-2020 роки	Управління праці та соціального захисту населення районної державної адміністрації	Державний бюджет	-	Виконання вимог чинного законодавства щодо поховання учасників бойових дій та інвалідів війни
8.	Здійснювати виплату Державних довічних стипендій з урахуванням підвищення прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб	2011-2020 роки	Управління праці та соціального захисту населення районної державної адміністрації	Державний бюджет	У межах призначень на відповідний рік	Виконання вимог чинного законодавства щодо виплати Державних довічних стипендій

1	2	3	4	5	6	7
9.	Своєчасно виплачувати щорічну разову грошову допомогу ветеранам війни та жертвам нацистських переслідувань (до 5 травня)	2011-2020 роки	Управління праці та соціального захисту населення районної державної адміністрації	Державний бюджет	У межах призначень на відповідний рік	Виконання Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»
10.	Здійснювати фінансування наданих ветеранам війни та прирівняним до них особам пільг на оплату житлово-комунальних послуг і енергоносіїв та на придбання твердого палива і скрапленого газу	2011-2020 роки	Управління праці та соціального захисту населення районної державної адміністрації	Субвенція з державного бюджету	У межах призначень на відповідний рік	Забезпечення пільгами ветеранів війни згідно з чинним законодавством
11.	Проводити безоплатні капітальні ремонти власних житлових будинків і квартир інвалідів війни, які того потребують, відповідно до обліку в місцевих органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування	2011-2020 роки	Управління праці та соціального захисту населення районної державної адміністрації	Субвенція з державного бюджету	У межах призначень на відповідний рік	Виконання Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»
Розділ III. Підвищення рівня історико-патріотичного виховання учнівської та студентської молоді						
1.	Створити у навчальних закладах району музейні експозиції, куточки Бойової та Трудової Слави про бойовий та трудовий подвиг земляків	До 1 травня 2015 року	Відділи освіти, культури і туризму районної державної адміністрації	Місцевий бюджет	-	Розширення мережі музеїв навчальних закладів, що висвітлюють події Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років

1	2	3	4	5	6	7
2.	Створити електронний каталог колекцій експонатів музеїв історичного та військово-патріотичного профілю при закладах освіти	До 1 травня 2011 року	Відділ освіти районної державної адміністрації	Місцевий бюджет		Узагальнення інформації про колекції та роботу діючих музеїв Бойової та Трудової Слави
3.	Залучати до участі в обласній акції «Зірка пам'яті» волонтерів з числа учнівської та студентської молоді	2011-2020 роки	Відділ освіти районної державної адміністрації	-	-	Виховання у молоді шанобливого ставлення до ветеранів Великої Вітчизняної війни
4.	Проводити районний конкурс дитячих творчих робіт, присвячених Перемозі у Великій Вітчизняній війні	2011-2020 роки	Відділ освіти районної державної адміністрації	-	-	Вивчення бойових традицій та героїчних сторінок історії українського народу
5.	Проводити у навчальних закладах тематичних заходів, присвячених історії Великої Вітчизняної війни	2011-2020 роки	Відділ освіти районної державної адміністрації	-	-	Вивчення бойових традицій та героїчних сторінок історії українського народу
6.	Організувати шефство учнів та студентів навчальних закладів за місцями поховань загиблих воїнів Великої Вітчизняної війни	2011-2020 роки	Відділ освіти районної державної адміністрації, ПТУ № 38	-	-	Формування у молоді свідомого почуття щодо вагомого значення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років
7.	Забезпечити проведення щорічної районної історико-краєзнавчої акції учнівської молоді «Війна у пам'яті, біль - у серці»	2014-2020 роки	Відділ освіти районної державної адміністрації	-	-	Вивчення бойових традицій та героїчних сторінок історії українського народу

1	2	3	4	5	6	7
8.	Забезпечити проведення урочистих зустрічей з Героями Радянського Союзу, повними Кавалерами бойових орденів Слави і медалей, а також Героями Соціалістичної Праці	2011-2020 роки	Відділи освіти, культури і туризму районної державної адміністрації	-	-	Формування шанобливого ставлення до героїв війни, ветеранів до пам'яті про тих, хто загинув, захищаючи Вітчизну
9.	Проводити виставки кращих методичних розробок виховних заходів, присвячених Дню Перемоги	2011-2020 роки	Відділ освіти районної державної адміністрації	-	-	Забезпечення методичного супроводження проведення заходів щодо дослідження подій Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років
10.	Проводити у навчальних закладах району «Уроки пам'яті»	Щороку 7-8 травня Протягом 2011-2020 років	Відділ освіти районної державної адміністрації	-	-	Вивчення бойових традицій та героїчних сторінок історії українського народу
Розділ IV. Пошук та впорядкування військових поховань						
1.	Скласти поетапний план-графік ремонту та реставрації існуючих меморіалів, обелісків і пам'ятників	До 15 січня 2011 року	Відділ регіонального розвитку, містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства райдержадміністрації	-	-	Належне впорядкування пам'ятників і місць поховання загиблих і померлих воїнів
2.	Провести паспортизацію поховань, виявлених під час проведення пошукових робіт	2011-2020 роки	Відділ регіонального розвитку, містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства райдержадміністрації	Місцевий бюджет	-	Наявність достовірної та повної інформації щодо поховань загиблих воїнів

1	2	3	4	5	6	7
3.	Провести паспортизацію пам'яток історії періоду Великої Вітчизняної війни.	2011-2012 роки	Відділ культури і туризму райдержадміністрації	Місцевий бюджет	-	Проведення паспортизації пам'яток історії
4.	Забезпечити участь у формуванні Єдиного національного реєстру пам'яток Великої Вітчизняної війни	2011-2020 роки	Відділ культури і туризму райдержадміністрації	-	-	Участь у формуванні Єдиного національного реєстру пам'яток Великої Вітчизняної війни
5.	Провести польові та архівні дослідження з метою виявлення місць боїв, невстановлених раніше поховань часів Великої Вітчизняної війни, їх ексгумації, ідентифікації, депонування та перепоховання ексгумованих останків	2011-2020 роки	Відділ регіонального розвитку, містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства райдержадміністрації	Місцевий бюджет	-	Виявлення місць боїв та належне вшанування пам'яті загиблих воїнів
6.	Забезпечити утримання в належному стані пам'ятників та місць поховань загиблих воїнів	2011-2020 роки	Відділ регіонального розвитку, містобудування архітектури та житлово-комунального господарства райдержадміністрації, сільські та селищні ради	Місцевий бюджет	-	Належний стан пам'ятників та місць поховань загиблих воїнів
7.	Провести роботи щодо впорядкування військових поховань	2011-2020 роки	Відділ регіонального розвитку, містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства райдержадміністрації, сільські, селищні ради	Місцевий бюджет	-	Належний стан військових поховань

VII. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Загальний контроль за виконанням Програми здійснюється районною радою та районною державною адміністрацією.

Організаційне супроводження виконання Програми на 2011-2020 роки здійснюватиме управління праці та соціального захисту населення райдержадміністрації.

Основними формами контролю за реалізацією заходів та досягненням показників Програми будуть:

здійснення моніторингу, аналізу та звітності виконання Програми відповідними структурними підрозділами райдержадміністрації щороку до 29 листопада;

управління праці та соціального захисту населення райдержадміністрації щороку до 25 січня надає узагальнену інформацію про хід виконання програми районній державній адміністрації.
